Le présent de I'indicatif

Les terminaisons du présent sont :

/ je(j) : e,s , X(veux, peux) nous : ons,es ( sommes)
ai (avoir)
tu: 8 ,x(veux, peux ) vous : eZ , es ( étes, dites, faites)
il,elle, : e ,t,d,a(avoir) ils , elles, nom plur : ent, ont

\ on , nom sing Yy,

~ Souligne les verbes conjugués a l'indicatif présent :

Chaque année, notre école organise un voyage scolaire dans les Vosges, Nous
sommes tous trés impatients de partir mais aucun véhicule ne pointe a 'horizon. §
Une heure plus tard, notre enseignant contacte le chauffeur : notre autocar a |
un probléme de moteur. Nous patientons jusqu'a la venue d'un autre.

Apres une longue attente, il arrive enfin. Quelle joie | Nous embarquons et
prenons la route avec plaisir.

Ecris le pronom qui convient

) ] . . ~ -
devons préparer nos valises. . dites beaucoup de bétises I
admirez le paysage vosgien. PO RN trés content de ce voyage.
vont visiter une confiserie. .~ asbeaucoup d’amis autour de toi.

Ecris les terminaisons

v \ . .
Tu prépar—______tavalise convenablement. lls part—_a la piscine.
N . \ .
Mon camarade termin______ soh exercice. Nous lis__-~ - untres beau livre.
Tout le monde veu—____ skier. Mathéo et moi finiss_______ notre dessert.

Conjugue a l'indicatif présent

Je (connaitre) : toutes les réponses. -

Il (faire) : tous ses devoirs.

Nous (pouvoir) ranger nos affaires.

Tout le monde (regarder) ~ le spectacle.

La foule (acclamer) — le chanteur.

Mélissa et toi (reprendre) . A une part de tarte 1

tandis que nous n'en (vouloir) L plue.



....................................

Nombres et n°..Q...
Opérations

1x100=..... 1000 -250=....... ..
2
100:25= ... 20x ....... = 1000
7x100= (00 : 20) x ¥ 30x 1000 = (Aevo : A0e Y %30 =
20 100
3del100=... .. 25 x ... =1000
5
100-45= . . 375+ ... :’/1900
Je compte par ..... pour arriver 4 1000 ,L_\\%o t

bar 100

G

bargs0  ©

Par 200

Par 12

000 ‘k ’ | 500 O



Ma'ttre Rondouillard prétend que ces formes sont
composées dangles. T

Je dois les retrouver, pourrais-tu m'aider ¢

Utiliser trois couleurs différentes
pour différencier les angles aigus,
obtus et droits.

LEGENDE

les angles aigus

les angles droits

les angles obtus

B S




[ Orthographe n° 4 j

Qpprends)) Lis et observe. T\

Nom singulier en s, x, z
un puitE] — des puit@

une noi — des noi
un ne — des ne@

— nom pluriel inchangé

-

qppliq'ue 1 Ecris le pluriel
d

€ ces noms. un pas . AT

UNE VOIX ™ ottt UN MOIS ™ ittt
—

le gaz o le repas = oo

2 Complite ces phrases en t'aidant du dessin.

La table est sur le coooooveiooo .
| ST est sous la table.
f Les vovviiiniiiiiin, sontsurle ....ooooviiiil.

3 Complete les phrases avec ces noms :

ours - bras - riz - tas - printemps .
Sylvain s’est cassé le .o.oooooiiiinnnn.... ;

Le 21 mars, cestle oo, .

|

A la cantine, nous avons mangé du ....coooeiiiii :

Des voeviiiii habitent dans cette caverne.

Le bébé joue sur un ............o.o.oe.l de sable.

4 Rébus: Trouve ce que le jardinier a semé dans sa serre.




Prénom : .......uuen.........

L%@:g n° 7

1. Colorie la fraction demandéde

3 0
—_ 3 M
6 2 )
A4
6 Z.
4 ‘ 2
3 ,
2. E_cris la bonne fraction
RN Y

-
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3. Partage puis colorie la fraction demandée
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appl’endg]J Lis et observe.

un bateau - bateau@.
N7

Les noms terminés par eau, au, eu
font leur pluriel en x.

un noyau - noyau@.
—

un feu - feu@l
N——r

Qntion : un pneu — des pnéu s, un bleu— des bleu s , un landau = des landaus

sont des exceptions.

—

—\
Gppl.lCl'llé]J 1 Relie chaque nom au dessin qui convierit.

un tuyau e
des rideaux e
des tuyaux e

un rideau e

2 Complete par le ou les .

.......... rateau vereee.... FAteaux

R tableau ... tableaux
‘ .......... poteau ... poteaux

.......... gateaux v syuens GALCATE

des couteaux : un

.................................

un oiseau : des

.....................................

un adieu :

............................................

.......... pleux
.......... jeux civeeeee.. jeu
.......... neveu cereiee... NEVEUX
.......... boyaux  .......... boyau

3 Mets ces mots au singulier ou au pluriel .

UN eSQUIMAU © .ovvevviiiniiiineeeiiieeiianna,
un cerceau :
des corbeaux :
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La soustractlon
Ecris les calculs puis résous-les
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